5.5 On trouve facilement que 3-8 = 24 = —1 mod 25, si bien que 3

En revanche, l'inverse de 11 est plus difficile & deviner.

S —

On cherche un entier z tel que 11z = 1 mod 25 <= 1lz + 25y = 1
pour un y € Z. Utilisons 'algorithme d’Euclide pour résoudre cette équation

diophantienne :

25=11-2+3 — 3=25—-11-2
11= 3-3+4+2 — 2=11-3-3
3= 2-1+1 — 1=3-2-1

2= 1-2

1=3-2-1
=3—-(11-3-3)-1=11-(-1)+3-4
=11-(-1)+(25—-11-2)-4=25-4411-(-9)

Puisque 11+ (—=9) = 1 mod 25, on obtient T1 ' = =9 = 16.

L’inverse de 23 est plus facile & trouver, vu que 23 = —2 mod 25 :

—9).12=-24=1 mod 25 entraine 23 ' =12.
(—2)
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